

Δελτίο Τύπου

Τα υδροπλάνα «πιάνουν» Φθιώτιδα και αλλάζουν την εικόνα σε 5 λιμάνια!

Ταχύτερες μετακινήσεις και μοναδικές τουριστικές εμπειρίες με υδροπλάνα δρομολογεί ο νομός Φθιώτιδας, με την απόφαση να προχωρήσει στην απόκτηση πέντε νέων υδάτινων πεδίων στους κόλπους του.

Ειδικότερα το **Λιμενικό Ταμείο Φθιώτιδας**, με μπροστάρη τον **Πρόεδρο κ. Γιάννη Πρεμέτη** και πρωτεργάτη στο όλο project της περιφερειακής ανάπτυξης των υδροπλάνων τον **Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, κ. Φάνη Σπανό** προχωράει σε συνεργασία με την Hellenic Seaplanes για την αδειοδότηση και **δημιουργία σταθμών υδροπλάνων** σε 5 λιμάνια του νομού και συγκεκριμένα σε **Αρκίτσα, Ράχες, Γλύφα, Θεολόγο και Λάρυμνα**.

Τα έργα στους προορισμούς αυτούς αποτελούν προτεραιότητα για το Λιμενικό Ταμείο, καθώς η άφιξη των υδροπλάνων στοχεύει στην καλύτερη δυνατή αξιοποίηση των υποδομών τους. Πλέον με τα υδάτινα πεδία οι προορισμοί γίνονται πιο λειτουργικοί από άποψη μεταφορικής προσέγγισης αλλά και περισσότερο ελκυστικοί, με τα υδροπλάνα να δημιουργούν **ευκαιρίες εναέριας τουριστικής περιήγησης** πάνω από αξιοθέατα όπως την ευρύτερη περιοχή στο μεταλλουργικό εργοστάσιο της Λάρυμνας, το σπήλαιο της Φώκαινας, το φράγμα του Μόρνου, τη μεγάλη αμμώδης παραλία της Αρκίτσας κ.α.

Η Φθιώτιδα στο ίδιο δίκτυο υδροπλάνων μαζί με Εύβοια, Σποράδες και Αττική!

Τα υδάτινα πεδία της Φθιώτιδας σε Αρκίτσα, Ράχες, Γλύφα, Θεολόγο και Λάρυμνα ανοίγουν το δρόμο για **άμεση διασύνδεση της Φθιώτιδας με τα υδατοδρόμια της Εύβοιας σε Αιδηψό, Αλιβέρι, Κάρυστο, Κύμη, Χαλκίδα** και τις υποδομές υδατοδρομίων και υδάτινων πεδίων σε **Σκόπελο, Αλόνησο και Σκύρο**. Σε συνδυασμό με το αυξανόμενο ενδιαφέρον για **υδάτινα πεδία στην Αττική**, πέραν του **εγκεκριμένου στο Λαύριο** πλέον μιλάμε για ένα **δίκτυο υποδομών Στερεάς Ελλάδας** που μπορεί να στηρίξει έμπρακτα το project των υδροπλάνων και να απογειώσει πολύπλευρα την εικόνα των προορισμών του.

Η διακοπή των ακτοπλοϊκών δρομολογίων από τον Αγ. Κωνσταντίνο ... δημιουργεί κενό το οποίο θα καλύψουν τα υδροπλάνα!

Παράλληλα με την ανάπτυξη των υδάτινων πεδίων, έρχονται και **τα υδατοδρόμια σε Αγ. Κωνσταντίνο και Στυλίδα** να διευκολύνουν τη μεταφορική διασύνδεση της Φθιώτιδας. Την αναγκαιότητα των υποδομών για υδροπλάνα και εύκολη μεταφορά έρχεται να ενισχύσει ο ξεσηκωμός των κατοίκων και επιχειρηματιών από την **ξαφνική διακοπή στα ακτοπλοϊκά δρομολόγια από Αγ. Κωνσταντίνο προς Σποράδες**, με αποτέλεσμα το πρόσφατα εγκαινιασμένο λιμάνι της Φθιώτιδας να υποβαθμίζεται παρά να αναβαθμίζεται και ειδικά μέσα στην έναρξη της τουριστικής σεζόν!

Μέσω του προσεχούς υδατοδρομίου, τα υδροπλάνα έρχονται εμπράκτως να καλύψουν το μεταφορικό ... κενό που δημιουργεί η διακοπή των ακτοπλοϊκών δρομολογίων, με γρήγορα και ευέλικτα αεροπορικά ταξίδια που μπορούν να εξυπηρετήσουν πτήσεις **προς τα λιμάνια των Σποράδων μέσα σε 15'-20'**.

Ο κ. Χρήστος Σταϊκούρας, Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών και Βουλευτής Π.Ε. Φθιώτιδας τοποθετήθηκε για τις προοπτικές που ανοίγει η δημιουργία δικτύου υδροπλάνων στην Στ. Ελλάδα: *«Η πρωτοβουλία για τη δημιουργία υποδομών υδατοδρομίων σε πέντε λιμένες της Φθιώτιδας έχει σημαντικό αναπτυξιακό πρόσημο για την Περιφερειακή Ενότητα. Το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών έχει αδειοδοτήσει ανάλογες εγκαταστάσεις σε περιοχές της Εύβοιας και νησιά των Σποράδων. Συνεπώς, είναι εφικτός ο στόχος να αναπτυχθεί ένα ολοκληρωμένο δίκτυο υδάτινων πεδίων στην Ανατολική Στερεά Ελλάδα το οποίο, με τις αναγκαίες επενδύσεις και όρους ασφάλειας, να είναι βιώσιμο, εξασφαλίζοντας πολλαπλά οφέλη για τη Φθιώτιδα και τις υπόλοιπες περιοχές».*

Στο ίδιο μήκος κύματος, **ο Περιφερειάρχης, κ. Σπανός** υποστήριξε ότι *«η Φθιώτιδα ανοίγει ένα νέο κεφάλαιο ανάπτυξης, μέσω των υδατοδρομίων, των υδάτινων πεδίων και των υδροπλάνων. Η αξιοποίηση των υδάτινων πεδίων, με γνώμονα την αειφορική ανάπτυξη, αποτελεί το κλειδί για ένα μέλλον στο οποίο ο νομός μπορεί να εξελιχθεί σε ένα κέντρο τουριστικής και οικονομικής ανάπτυξης.»*

Ο Πρόεδρος του Λ.Τ. Φθιώτιδας κ. Γιάννης Πρεμέτης ανέφερε τα εξής: *«Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι, καθώς οι διαδικασίες ίδρυσης & εγκατάστασης υδατοδρομίων & υδάτινων πεδίων, προχωρούν με ταχύτατους ρυθμούς. Έτσι, πραγματώνεται ο στρατηγικός σχεδιασμός του φορέα διαχείρισης, για την αναβάθμιση των λιμενικών υποδομών, σε όλο το εύρος της Π.Ε. Φθιώτιδας. Ήδη, έχουν οροθετηθεί, τα υδάτινα πεδία στις λιμενικές ζώνες των υποδομών Γλύφας, Ραχών, Αρκίτσας, Αγίου Ιωάννη Θεολόγου & Λάρυμνας, ενώ στα τέλη*

Ιουνίου δρομολογείται η έναρξη των διαδικασιών ίδρυσης υδατοδρομίων στους λιμένες Στυλίδας, Αγίου Κωνσταντίνου και Σκάλα Αταλάντης. Σε συνεργασία με την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και την Hellenic Seaplanes, διαμορφώνουμε ένα εκτεταμένο & επαρκές δίκτυο υδατοδρομίων-υδάτινων πεδίων, δίνοντας την ευκαιρία της τουριστικής μετακίνησης με τρόπο ευέλικτο, ασφαλές και γρήγορο. Θεωρούμε σημαντική την πρόταση λειτουργίας Υδατοδρομίων & Υδάτινων Πεδίων, στο πεδίο του τουρισμού για τη διασύνδεση των λιμενικών υποδομών, καθώς δημιουργείται ένα δίκτυο προορισμών ιδιαίτερα ενθαρρυντικό για την ανάπτυξη του νομού».

Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της Hellenic Seaplanes, κ. Νικόλας Χαραλάμπους δήλωσε: «*Η άφιξη των υδροπλάνων στο νομό Φθιώτιδας θα προσφέρει στους επισκέπτες μια μοναδική και συναρπαστική εμπειρία μετακίνησης, ενώ παράλληλα θα ανοίξει νέες δυνατότητες για την ανάπτυξη του τουρισμού στην περιοχή με την προσέλκυση επιβατών από την Ελλάδα και τις γειτονικές περιοχές αλλά θα ανοίξει τη βεντάλια των επιλογών και για ξένους τουρίστες που θέλουν κάτι εναλλακτικό για τις διακοπές τους, καθόλη τη διάρκεια του χρόνου. Η ένταξη της Φθιώτιδας στο δίκτυο υδροπλάνων Στερεάς Ελλάδας αποτελεί μια σημαντική εξέλιξη για τη Hellenic Seaplanes και το χαρτοφυλάκιο έργων και προορισμών της».*

###